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COMPTE RENDU DU CONSEIL SYNDICAL 
 

Syndicat Mixte des 6 Rivières 
 

SEANCE DU 9 SEPTEMBRE 2025 
 
Date de la convocation : 27 AOUT 2025 
Date d’affichage : 10 SEPTEMBRE  2025 
 
L’an deux mille vingt-cinq, le 9 septembre à dix-huit heures, le Conseil Syndical du Syndicat Mixte 
des Six Rivières, s’est réuni à la salle de vote à la mairie de Fayl-Billot sous la présidence de 
Monsieur Jean-Philippe BIANCHI. 
 
Présents : Pierre BASTOUL, Jean-Philippe BIANCHI, Éric VIARDOT, Patrick DOMEC, Daniel 
GUERRET, Jany GAROT, Nicolas PIERRE, Laurent BERTRAND, Bruno DEGRENAND, Pierre 
PATE, André CHEVALLIER 
 
Absents : Jean-Louis BILLY , Éric TAMISIER, Régis BIZINGRE, Jean-François GUENIOT,  
Ghislain DE TRICORNOT 
 
Excusés :, Yves DESVERNES 
 
Monsieur Bruno DEGRENAND  a été nommé secrétaire de séance 
 

 
La séance est déclarée ouverte. 
 
1   Demande de Labellisation EPAGE pour le SM6R 
 
VU l’arrêté préfectoral N°52-2023-1200175 du 27 décembre 2023 portant extension du périmètre et validation des 
statuts du Syndicat Mixte des 6 Rivières ; 
VU la loi MAPTAM du 27 janvier 2014 ; 
VU la loi NOTRe du 7 août 2015 ; 
VU les articles L.213-12 et R.213-49 du Code de l’Environnement ; 
 
 
Le Syndicat mixte des 6 Rivières a été créé le 1er janvier 2022 et a vu son périmètre s’étendre le 27 décembre 2023 afin 
d’englober la totalité des bassins versants des rivières sous sa gestion. Cette extension a permis au Syndicat d’obtenir 
une pleine cohérence en termes de bassin hydrographique permettant la mise en place de la compétence GEMAPI de 
façon optimale.  
 
Cette cohérence territoriale, en lien avec une cohérence de moyens et d’objectifs en vue d’une bonne gestion des milieux 
aquatiques permet au Syndicat Mixte des 6 Rivières de candidater pour l’obtention du Label EPAGE.   
 

Le Conseil Syndicat décide à l’unanimité : 
 

 Valider la demande d’obtention du label EPAGE ;  
 Autoriser le président à réaliser l’ensemble des démarches permettant l’obtention du label ; 
 Autoriser le président à signer toute pièces relatives à cette délibération.  
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2   Participation au RGMA BFC 
 
VU l’arrêté préfectoral N°52-2023-1200175 du 27 décembre 2023 portant extension du périmètre et validation des 
statuts du Syndicat Mixte des 6 Rivières ; 
 
 
Porté par l’EPTB Saône et Doubs depuis 2009, le Réseau des Gestionnaires de Milieux Aquatiques (RGMA) a pour 
vocation de faciliter les échanges et de renforcer les compétences des agents impliqués dans la gestion des milieux 
aquatiques au niveau régional. Il a pour principaux objectifs ; 
 
- D’échanger et partager sur des aspects techniques, juridiques et socio-économiques, 
- De se connaître, connaître et identifier les différents acteurs de l’Eau,  
- De mettre à disposition une source d’informations spécialisées et actualisées principalement en lien avec la 
compétence GEMAPI.  
 
Ce réseau s’adresse prioritairement aux agents de collectivités « gémapiennes ». Des agents de notre syndicat sont 
historiquement inscrits en tant que membres de ce réseau professionnel.  
 
Pour rappel, les principales actions sont les suivantes :  
 
- Des « actions socles » : diffusion des actualités réglementaires et techniques à la faveur de Relais infos 
réguliers ; mise à jour et diffusion d’annuaires ; organisation de Rencontres Autour de Réalisation et de webinaires ; 
recherche / partage documentaire ; animation de groupes de travail ; 
- L’organisation de Jours d’Echanges Techniques ; 
- L’organisation de formations spécialisées.  
 
En 2025, l’EPTB Saône et Doubs propose de faire évoluer les modalités d’inscription, jusqu’alors gratuite pour nos 
agents, vers une inscription donnant lieu à une participation financière annuelle, tenant compte du nombre d’agents 
techniques bénéficiaires. Les montants de cette participation, pour une période de 12 mois, sont présentés ci-dessous :  
 
 
 

Montant de la participation aux « actions socles » 
Collectivités de 1 à 4 agents inscrits  350 € 
Collectivités de 5 à 9 agents inscrits  475 €  
Collectivités de 10 agents à + inscrits  600 € 
Montant de la participation à une JET 
Inscription (frais accueil et repas) 25 € 
Montant de la participation à une journée de formation par agent  
Inscription  350 € 

 
 
Il est convenu de cadrer cette participation par signature d’une convention pluriannuelle (3 ans) entre notre syndicat et 
l’EPTB Saône et Doubs, convention précisant les services proposés, le nombre d’agents bénéficiaires ainsi que les 
modalités financières. 
 
 

Le Conseil Syndicat décide à l’unanimité : 
 

 Valide la participation au Réseau des Gestionnaires des Milieux Aquatiques et de procéder au paiement de la 
cotisation pour une période de 12 mois ; 
 D’inscrire aux budgets les crédits correspondants 
 Autoriser le Président à signer tout document relatif à cette affaire  
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3. Demande de subvention pour le projet de renaturation du ruisseau du Gravier. 
 
VU l’arrêté préfectoral N°52-2023-1200175 du 27 décembre 2023 portant extension du périmètre et validation des 
statuts du Syndicat Mixte des 6 Rivières ; 
 
 
Le ruisseau du Gravier est un affluent de l’Amance notamment situé sur la commune de Laneuvelle. Suite à la 
sollicitation d’un riverain, il a été constaté un secteur fortement dégradé par des aménagements passés. Dans ce sens, en 
lien avec la compétence GEMAPI du Syndicat, il a été décidé de porter un projet de renaturation milieu visant à atteindre 
les objectifs suivants sur le site de l’ancien moulin Boudrival :  
 
- Renaturation du ruisseau du Gravier via une remise dans son point bas et un reméandrement du tracé ; 
- Restauration des zones humides connexes ; 
- Effacement d’un plan d’eau et constitution d’une mare ; 
- Mise en défens du ruisseau ; 
- Retrait des remblais issus des anciens aménagements 
 
Le projet est techniquement porté par le Syndicat. Des opérations annexes pourront éventuellement être sous-traitées à 
des bureaux d’études comme la mise en place d’un inventaire faune flore.  
 
Dans ce cadre, des subventions peuvent être accordées pour l’ingénierie interne et les éventuelles études externes. Le 
plan de financement prévisionnel est le suivant :   
 

Organisme Pourcentage 
Agence de l’eau  70 % 
Conseil Régional  10 % 
SM6R 20 % 
Total 100 % 

 
Le Conseil Syndicat décide à l’unanimité : 

 
⮚ Autoriser le président à solliciter les différents partenaires financiers pour l’octroi de subventions en lien avec 
ce projet ;  

⮚ Autoriser le président à signer toutes pièces relatives à cette délibération.  

 
4.   Utilisation Végétal Local dans le cadre du projet de Renaturation du Renoy 
 
VU l’arrêté préfectoral N°52-2023-1200175 du 27 décembre 2023 portant extension du périmètre et validation des 
statuts du Syndicat Mixte des 6 Rivières ; 
 
Dans le cadre de ses projets de renaturation, le SM6R est souvent amené à remettre en état les accès chantier via un 
réensemencement ou est amené à réaliser des plantations d’arbres/arbustes.  
 
Le label « Végétal Local » a été créé pour permettre l’utilisation de graines locales et diversifiées afin de permettre des 
plantations résistantes aux contraintes météorologiques locales et avec une diversité génétique importante.  
 
Dans le cadre du projet de renaturation du Renoy, il est nécessaire d’opérer le réensemencement des accès chantiers et 
des zones de reméandrements.  
 
L’entreprise Biocénosis, détentrice du label, est disposée à réaliser le brossage de 2ha de parcelle agricole voisine pour 
ensuite réensemencer la zone de travaux. Le coût de cette opération est de 10 152 € TTC ce qui engendre un léger 
surcout par rapport à l’estimation du bureau d’études qui est de 9840 €. Ce surcout est largement compensé par les gains 
écologiques à en attendre.  
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Le Conseil Syndicat décide à l’unanimité : 
 

 Valide l’utilisation du label végétal local dans le cadre du projet de renaturation du Renoy; 
 Autoriser le Président à signer tout document relatif à cette affaire. 
 
La séance est levée à 19h00. 
 
 
 
 


